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7   PODMIENKY NA REALIZÁCIU VZDELÁVACIEHO PROGRAMU  

     V ŠTUDIJNOM ODBORE 6317 M 74 OBCHODNÁ AKADÉMIA –  

     BILINGVÁLNE ŠTÚDIUM 
 

Názov a adresa školy 
Obchodná akadémia, Akademika Hronca 8, Rožňava 

Akademika Hronca 8, 048 01 Rožňava 

Názov školského vzdelávacieho 

programu 
Vzdelávaním si otvárame bránu do sveta 

Kód a názov ŠVP 63 Ekonomika a organizácia, obchod a služby 

Kód a názov študijného odboru 6317  M 74 obchodná akadémia – bilingválne štúdium 

Stupeň vzdelania úplné stredné odborné vzdelanie – ISCED 3A 

Dĺžka štúdia 5 rokov 

Forma štúdia  denná 

 

Pre vzdelávanie a výchovu v súlade s daným ŠVP je nevyhnutné vytvárať vhodné realizačné 

podmienky. Podkladom na ich stanovenie sú všeobecné požiadavky platných právnych 

noriem a konkrétne požiadavky vyplývajúce z cieľov a obsahu vzdelávania v študijnom 

odbore 6317 M 74 obchodná akadémia – bilingválne štúdium. V  ŠVP sú vo všeobecnej 

rovine vymedzené základné podmienky na realizáciu školského vzdelávacieho programu. 

V našom ŠkVP sú  rozpracované podrobnejšie a konkrétnejšie podľa potrieb a požiadaviek 

študijného odboru, aktuálnych cieľov a  našich reálnych možností. Optimálne 

požiadavky/podmienky, podľa ktorých/v ktorých sa bude realizovať tento školský vzdelávací 

program Vzdelávaním si otvárame bránu do sveta, sú nasledovné: 
 
 

7.1 Materiálne podmienky 
 

Výchovno-vzdelávací proces je realizovaný v budovách školy na Ulici akademika Hronca 8, 

Rožňava.  

Kapacita školy: 

Školský manažment: 

kancelária riaditeľky školy   

kancelária zástupkyne riaditeľky školy  

kancelária pre sekretariát 

kancelária hospodára školy 

kancelária vedúcej školskej jedálne 

kabinet výchovného poradcu  

Pedagogickí  zamestnanci školy: 

zborovňa  

kabinety  pre učiteľov 

Nepedagogickí zamestnanci školy: 

kancelárie pre účtovníčku a referentku personalistiky a miezd 

sklady čistiacich  prostriedkov a prádla 

dielňa 

plynová kotolňa 

archív 
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Ďalšie priestory: 

kmeňové učebne 

odborné učebne 

telocvičňa s posilňovňou 

školská knižnica 

hygienické priestory (WC, sprchy), sociálne zariadenia, šatne 

kabinety učebných pomôcok a didaktickej techniky 

sklady náradia, strojov a zariadení 

garáž 

priestory pre záujmovú a spoločenskú činnosť žiakov a zamestnancov školy 

 

Makrointeriéry: 

Školská budova 

Školský dvor 

Školská jedáleň a kuchyňa (s celodennou prevádzkou) 

 

Vyučovacie interiéry 

1. kmeňové triedy (9),  z toho: 

 3 vybavené interaktívnou tabuľou s dataprojektorom 

 1 vybavená interaktívnou tabuľou s dataprojektorom a zároveň ako tabletová učebňa 

 5 tried s dataprojektorom a notebookom 

2. odborné učebne: 

 3 odborné učebne informatiky s klimatizáciou, interaktívnou tabuľou 

s dataprojektorom / interaktívnym displejom 

 odborná učebňa ADK  

 digitálne jazykové laboratórium 

 3D učebňa s virtuálnou realitou, s interaktívnou tabuľou a dataprojektorom 

 1 odborná učebňa pre vyučovanie odborných predmetov vybavená notebookmi 

a interaktívnou tabuľou s dataprojektorom 

 1 učebňa vybavená dataprojektorom a notebookmi 

 odborná učebňa COV s interaktívnou tabuľou, PC, notebookmi a dataprojektorom - 

dielňa pre ekonomický a personálny manažment firmy 

 odborná učebňa COV - dielňa pre kreatívny marketing 

3. veľká telocvičňa s posilňovňou 

 

Vyučovacie exteriéry 

Viacúčelové školské ihrisko s umelým povrchom, antukovou dráhou a doskočiskom 
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7.2 Personálne podmienky  

Požiadavky na manažment školy, ktorý realizuje školský vzdelávací program sú v súlade 

s požiadavkami odbornej a pedagogickej spôsobilosti a s kvalifikačnými predpokladmi, ktoré 

sú nevyhnutné pre výkon náročných riadiacich činnosti podľa platných predpisov. 

 

Odborná a pedagogická spôsobilosť pedagogických zamestnancov všeobecno-vzdelávacích 

predmetov, ktorí realizujú školský vzdelávací program je v súlade s platnými   predpismi.  

Plnenie ďalších kvalifikačných predpokladov potrebných pre výkon zložitejších, 

zodpovednejších a náročnejších pedagogických činnosti sa riadi platnými predpismi. 

Pedagogickí zamestnanci zabezpečujú súlad všetkých vzdelávacích a výchovných činností 

s cieľmi vzdelávania študijnom odbore v súlade so štátnym vzdelávacím program. Práva 

a povinnosti pedagogických zamestnancov sú zabezpečené a naplňované po dobu ich 

pedagogickej činnosti v rámci platných predpisov.     

  

Odborná a pedagogická spôsobilosť pedagogických zamestnancov odborných predmetov, 

ktorí realizujú školský vzdelávací program je v súlade s platnými predpismi. Plnenie ďalších 

kvalifikačných predpokladov potrebných pre výkon zložitejších, zodpovednejších 

a náročnejších pedagogických činnosti sa riadi platnými predpismi. Pedagogickí zamestnanci 

zabezpečujú súlad všetkých vzdelávacích a výchovných činností s cieľmi vzdelávania            

v  študijnom odbore v súlade so štátnym vzdelávacím programom. Práva a povinnosti 

pedagogických zamestnancov sú zabezpečené a naplňované po dobu ich pedagogickej 

činnosti v rámci platných predpisov.      

 

Odborná spôsobilosť nepedagogických zamestnancov (hospodár, technik IKT, účtovníčka, 

školník - údržbár, upratovačky a pod.), ktorí sa podieľajú na realizácii školského 

vzdelávacieho programu je v súlade s platnými   predpismi.  Práva a povinnosti 

nepedagogických zamestnancov sú zabezpečené a naplňované po dobu ich činnosti v rámci 

platných predpisov.     

  

Plnenie požiadaviek poradenskej činnosti sa riadi platnými predpismi. Výchovný poradca je 

pedagogický zamestnanec, ktorého poslaním je poskytovanie odbornej psychologickej 

a pedagogickej starostlivosti žiakom, rodičom a pedagogickým zamestnancom školy. Prácu 

výchovného poradcu usmerňuje riaditeľka školy,  pedagogické a psychologické centrá, 

s ktorými pravidelne spolupracuje. Práca výchovného poradcu sa riadi všeobecne záväznými 

platnými predpismi v oblasti výchovného poradenstva.  Ďalšie práva a povinnosti výchovného 

poradcu vymedzujú vnútorné predpisy školy (pracovný poriadok, školský poriadok, vnútorný 

mzdový predpis a pod.).   
 

 

7.3 Organizačné podmienky 

Plnenie stanovenej miery vyučovacej a výchovnej povinnosti vyplýva z platnej legislatívy 

a rámcového učebného plánu štátneho vzdelávacieho programu. Rámcové rozvrhnutie obsahu 

vzdelávania v školskom vzdelávacom programe vychádza zo ŠVP. Stanovené vzdelávacie 

oblasti a ich minimálne počty hodín boli v tomto programe dodržané a sú preukázateľné. 

Vzdelávanie a príprava žiakov je organizovaná ako päťročné štúdium.  
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Výchovno-vzdelávací proces sa riadi Zákonom o výchove a vzdelávaní (školský zákon). 

Organizácia školského roka sa riadi sprievodcom školským rokom a pedagogicko-

organizačnými pokynmi v danom školskom roku. 
 

Vzdelávanie a príprava sa riadi podľa Školského poriadku. Zabezpečuje jednotnosť v celom 

výchovno-vzdelávacom procese. Upravuje pravidlá správania sa žiakov, ich práva 

a povinnosti. Žiaci sa oboznamujú so Školským poriadkom každý rok na prvej triednickej 

hodine a podpisujú v osobitnom zázname svojím podpisom jeho rešpektovanie. Táto 

skutočnosť je zaznamenaná aj v triednych knihách. 
  

Hodnotenie a klasifikácia žiakov sa riadi platnou legislatívou, Metodickým usmernením 

MŠVVaŠ SR, ktorým sa upravuje postup hodnotenia a klasifikácie žiakov stredných škôl 

a pokynmi, ktoré sú uvedené v školskom poriadku. Systém hodnotenia a klasifikácie je 

súčasťou školského vzdelávacieho programu ako súčasť učebných osnov vyučovacích 

predmetov a  ako osobitná spoločná časť. O všetkých kritériách hodnotenia, výchovných 

opatreniach a podmienkach vykonania maturitných skúšok sú žiaci a rodičia vopred 

informovaní. 
 

Ukončovanie štúdia a organizácia maturitnej skúšky sa riadi platným legislatívnym 

predpisom. Maturitná skúška sa skladá z písomnej, praktickej a ústnej časti. Žiaci môžu 

vykonať z anglického jazyka Štátnu jazykovú skúšku na úrovni C1 Spoločného európskeho 

referenčného rámca. Úspešní absolventi získajú vysvedčenie o maturitnej skúške, prípadne aj 

o štátnej jazykovej skúške.  
 

Kurzy, exkurzie, športové akcie sa organizujú v rámci 7 týždňov školského roka. Kurz 

ochrany života a zdravia sa organizuje  v treťom ročníku internátnou formou. Kurz 

pohybových aktivít v prírode škola organizuje  podľa podmienok  ako  lyžiarsky   /  plavecký 

kurz  skupinovou formou, najčastejšie v 1.a 2. ročníku. Organizácia exkurzií je súčasťou 

teoretického vyučovania  a odbornej súvislej praxe. Odborný obsah  exkurzií  vyplýva 

z obsahu učebných osnov odboru  štúdia   a plánuje sa v ročných plánoch práce školy.  
 

Spolupráca s rodičmi sa realizuje predovšetkým prostredníctvom triednych učiteľov,  

výchovného poradcu, manažmentu školy a jednotlivých  vyučujúcich všeobecnovzdelávacích 

a odborných predmetov, osobnou komunikáciou s rodičmi. Sú to pravidelné,  plánované 

zasadnutia Rodičovskej rady  a zasadnutia Rady školy, v ktorých sú zastúpení  rodičia a  

sociálni partneri. Obsahom týchto zasadnutí sú informácie o plánoch a dosiahnutých 

výsledkoch školy, riešenie problémových výchovných situácií, organizovanie spoločenských, 

vzdelávacích, kultúrnych a športových akcií organizovaných školou. 
 

Súťaže a prezentácia zručností a odborných spôsobilostí v odbore  na školskej úrovni sa 

organizuje formou jednoduchých ročníkových prác. Škola určí obsah, rozsah, úroveň, kritéria 

hodnotenia, formu prác a ich prezentácie. Škola organizuje pre nadané deti školské súťaže 

v rôznych oblastiach a žiaci sa môžu zúčastňovať aj na súťažiach  a prezentáciách vo vyšších 

kolách na národnej a medzinárodnej úrovni.  

 

 

7.4 Podmienky bezpečnosti práce a ochrany zdravia pri výchove a vzdelávaní 
 

Vytváranie podmienok  bezpečnej a hygienickej práce je organickou súčasťou celého 

vyučovacieho procesu. Postupuje sa podľa platných predpisov, nariadení, vyhlášok, noriem 

a pod.  Priestory, v ktorých prebieha teoretické a praktické vyučovanie zodpovedajú platným 

právnym predpisom.  
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Škola má spracovanú metodiku vstupného  školenia bezpečnosti práce, dodržiavania osobnej 

hygieny a protipožiarnej ochrany pre žiakov a učiteľov. Žiaci sú s predpismi podrobne 

oboznámení a poučení vždy v úvodných triednických hodinách.  

Na začiatku školského roka sa vykonávajú poučenia žiakov o pravidlách práce v odborných 

učebniach. Tieto poučenia zabezpečujú vyučujúci a sú zverejnené v písomnej podobe             

v jednotlivých odborných učebniach. Úvodné hodiny telesnej a športovej výchovy v každej 

triede sú zamerané na poučenie žiakov o pravidlách správania sa v priestoroch vyčlenených 

na telesnú výchovu. Žiaci so zdravotným obmedzením majú možnosť podať žiadosť o 

oslobodenie z telesnej a športovej výchovy. Pred exkurziami a výletmi sú žiaci oboznamovaní 

s bezpečnostnými opatreniami počas trvania školskej akcie.  
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8    PODMIENKY VZDELÁVANIA ŽIAKOV SO ŠPECIÁLNYMI    

      VÝCHOVNO-VZDELÁVACÍMI POTREBAMI  

      V ŠTUDIJNOM ODBORE 6317 M 74 OBCHODNÁ AKADÉMIA –           

      BILINGVÁLNE  ŠTÚDIUM 

 

 

Názov a adresa školy 
Obchodná akadémia, Akademika Hronca 8, Rožňava 

Akademika Hronca 8, 048 01 Rožňava 

Názov školského vzdelávacieho 

programu 
Vzdelávaním si otvárame bránu do sveta      

Kód a názov ŠVP 63 Ekonomika a organizácia, obchod a služby 

Kód a názov študijného odboru 6317  M 74 obchodná akadémia – bilingválne štúdium 

Stupeň vzdelania úplné stredné odborné vzdelanie – ISCED 3A 

Dĺžka štúdia 5 rokov 

Forma štúdia  denná 
 
 

Vzdelávanie žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami prebieha v súlade so 

štátnym vzdelávacím programom a Zákonom o výchove a vzdelávaní (školský zákon), ktoré 

stanovujú zásadné pravidlá vzdelávania a prípravy žiakov so špeciálnymi výchovno-

vzdelávacími potrebami (ďalej len „ŠVVP“).  Pri formulovaní požiadaviek na ich štúdium 

sme vychádzali z analýzy podmienok školy, analýzy potrieb a požiadaviek trhu práce, analýzy 

povolania a odborných konzultácii so špecializovanými zamestnancami pedagogicko–

psychologických poradní. 

Platná legislatíva označuje názvom žiaci so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami 

(ďalej len „ŠVVP“) žiakov s mentálnym, zmyslovým alebo telesným postihnutím, zdravotne 

oslabených alebo chorých, s narušenou komunikačnou schopnosťou, so špecifickými 

poruchami učenia alebo správania sa, s autistickým syndrómom, s poruchami psychického 

alebo sociálneho vývinu, tiež žiakov pochádzajúcich zo sociálne znevýhodneného prostredia 

(rómske etnikum, imigranti). Špecifickou skupinou žiakov so ŠVVP sú žiaci mimoriadne 

nadaní. 

 

8.1 Integrácia žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia 

Tento vzdelávací program je otvorený pre žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia, 

ktorí pri integrácii musia spĺňať tieto základné podmienky: 

1. splniť kritériá na prijatie na štúdium, 

2. ovládať slovenský jazyk slovom a písmom, 

3. ovládať základy anglického jazyka, 

4. pravidelne dochádzať do školy, 

5. zvládnuť minimálne požiadavky na absolventa školy. 

 

Títo žiaci budú integrovaní do bežných tried a budú im dostupné motivačné prostriedky na ich 

zapojenie sa do vzdelávacieho procesu, bude im poskytované nevyhnutné doučovanie 

a individuálna konzultácia. Škola bude pri ich výchove a vzdelávaní intenzívne spolupracovať 

najmä s rodičmi, všetci žiaci bez výnimky budú dodržiavať školský poriadok.   
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8.2 Integrácia a vzdelávanie nadaných žiakov 
Škola vytvára v súlade so svojim profilom aj podmienky pre rozvoj nadaných žiakov. Pritom 

nemusí ísť len o podporu mimoriadne intelektovo nadaných žiakov, ale aj žiakov nadaných 

manuálne, prakticky, ktorí vynikajú svojimi vedomosťami, zručnosťami, záujmom, 

kreativitou, výsledkami práce a zaslúžia si výnimočnú pedagogicko-psychologickú 

starostlivosť pri rozvíjaní svojho špecifického nadania. Pre mimoriadne nadaných žiakov sme 

pripravili tieto úpravy: 

 

 v opodstatnených prípadoch pripravíme individuálne učebné plány a vzdelávací 

program,  

 pre výnimočne športovo nadaných žiakov sa vypracuje individuálny plán štúdia 

s vymedzením konzultačných hodín, 

 vo výučbe týchto žiakov budeme využívať nadštandardné vyučovacie metódy 

a postupy, budú zapájaní do problémového a projektového vyučovania, umožní sa im 

práca na vlastných projektoch,  

 škola bude intenzívne spolupracovať s rodičmi. 
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9     VNÚTORNÝ SYSTÉM KONTROLY A HODNOTENIA ŽIAKOV    

        ŠTUDIJNÉHO ODBORU 6317 M 74 OBCHODNÁ AKADÉMIA –  

       BILINGVÁLNE ŠTÚDIUM 
 
 

Názov a adresa školy 
Obchodná akadémia, Akademika Hronca 8, Rožňava 

Akademika Hronca 8, 048 01 Rožňava 

Názov školského vzdelávacieho 

programu 
Vzdelávaním si otvárame bránu do sveta      

Kód a názov ŠVP 63 Ekonomika a organizácia, obchod a služby 

Kód a názov študijného odboru 6317 M 74 obchodná akadémia – bilingválne štúdium 

Stupeň vzdelania úplné stredné odborné vzdelanie – ISCED 3A 

Dĺžka štúdia 5 rokov 

Forma štúdia  denná 

Obchodná akadémia, Akademika Hronca 8, Rožňava považuje vnútorný systém kontroly 

a hodnotenia žiakov za jednu z  najvýznamnejších činností kontroly vyučovacieho procesu, 

ktorou sa zisťujú a posudzujú výsledky vzdelávania celého procesu. Musí spĺňať tieto 

funkcie: 

 diagnostickú, ktorá určuje mieru vedomostí, zručností, postojov žiakov a jeho 

nedostatkov,  

 prognostickú, ktorá identifikuje zodpovedajúce predpoklady, možnosti  a potreby  

ďalšieho vývoja žiakov, 

 motivačnú, ovplyvňujúca pozitívnu motiváciu žiakov,  

 výchovnú, formujúca pozitívne vlastnosti a postoje žiakov, 

 informačnú, ktorá dokumentuje výsledky vzdelávania, 

 rozvíjajúcu, ktorá ovplyvňuje sebakontrolu a sebahodnotenie žiakov, 

 spätnoväzbovú, ktorá vplýva na revidovanie  procesu výučby. 
 

Hodnotenie žiaka vychádza z jasne stanovených cieľov a konkrétnych kritérií, ktorými sa dá 

jeho výkon zmerať. Preto neoddeliteľnou súčasťou hodnotenia musí byť aj konkrétne 

odporúčanie alebo rada, ako má žiak ďalej postupovať, aby svoje nedostatky odstránil.  

Kontrolu vyučovacieho procesu budeme orientovať na skúšanie a hodnotenie žiakov.  

Skúšanie 

Počas skúšania budeme preverovať, čo žiak vie a čo nevie, alebo čo má vedieť, ako sa má 

zlepšiť v porovnaní sám so sebou alebo s kolektívom – zisťujeme stupeň dosiahnutia cieľov 

vyučovacieho procesu. Pri skúšaní využijeme širokú škálu rôznych spôsobov a postupov – 

individuálne, frontálne, skupinovo, priebežne alebo súhrne po ukončení tematického celku 

alebo na konci školského roka, ústne, písomne (didaktické testy, písomné cvičenia a úlohy, 

projekty, a pod.). Skúšaním budeme preverovať výkon žiaka z hľadiska jeho relatívneho 

výkonu (porovnáme výkon žiaka s výkonmi ostatných žiakov) alebo individuálneho výkonu 

(porovnáme jeho súčasný výkon s jeho predchádzajúcim výkonom). Pri každom skúšaní 

budeme preverovať výkon žiaka na základe jeho výkonového štandardu, ktorý je formulovaný 

v učebných osnovách každého vyučovacieho predmetu ako vzdelávací výstup. Dôležitou 

súčasťou skúšania je aj formatívne hodnotenie, ktoré považujeme za významnú súčasť 

motivácie žiaka do jeho ďalšej práce, za súčasť spätnej väzby medzi učiteľom a žiakom. 
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Hodnotenie 

Cieľom hodnotenie žiaka v škole je poskytnúť žiakovi a jeho rodičom spätnú väzbu o tom, 

ako žiak zvládol danú problematiku, v čom má nedostatky a kde má rezervy. Súčasťou 

hodnotenia je tiež povzbudenie do ďalšej práce, návod, ako postupovať pri odstraňovaní 

nedostatkov.  

Hodnotenie žiakov budeme vyjadrovať rôznymi formami: slovom, číslom, známkou. V rámci 

hodnotenia budeme preverovať výsledky činnosti žiakov podľa určených kritérií. Niektoré 

kritériá budú všeobecne platné pre všetky predmety, špecifické výkony žiakov budú 

hodnotené podľa stanovených kritérií hodnotenia.   

Neoddeliteľnou súčasťou hodnotenia žiaka je aj jeho správanie, prístup a postoje. Hodnotenie 

nikdy nesmie viesť k znižovaniu dôstojnosti, sebadôvery a sebaúcty žiaka.  

V procese hodnotenia žiakov nezabúdame ani na sebahodnotenie žiaka a na hodnotenie 

výsledkov jeho vedomostí a zručností inými žiakmi v triede. 

 
 

9.1 Pravidlá hodnotenia žiakov 

Naša škola si v rámci hodnotenia výkonov svojich žiakov vypracovala Hodnotiaci štandard 

pre študijný odbor 6317 M 74 obchodná akadémia – bilingválne štúdium. Definuje súbor 

kritérií, organizačných a metodických postupov na overenie dosiahnutých vzdelávacích 

výkonov - výkonových štandardov.  

Vzťahuje sa na hodnotenie: 

 

 Počas štúdia hodnotíme všetky očakávané vzdelávacie výstupy, ktoré sú formulované 

výkonovými štandardmi v učebných osnovách každého vyučovacieho predmetu. Ku každému 

vzdelávaciemu výstupu vymedzujeme kritériá hodnotenia, učebné zdroje, medzipredmetové 

vzťahy a metódy a prostriedky hodnotenia, ktoré sú v súlade s cieľmi vyučovacieho predmetu 

a jeho výchovnými a vzdelávacími stratégiami. Tým zabezpečíme komplexnosť vedomostí 

a ich aplikáciu.    

Nasledujúce pravidlá sú platné pre celé obdobie vzdelávania žiaka a sú v súlade so 

spoločenskými výchovnými a vzdelávacími stratégiami na úrovni školy:  

1. Hodnotenie zameriavame a formulujeme pozitívne. 

2. Žiak sa hodnotí podľa miery splnenia daných kritérií. 

3. Vyučujúci klasifikujú iba prebrané a precvičené učivo. 

4. Žiak má dostatok času na učenie, precvičovanie a upevnenie učiva. 

5. Podklady pre hodnotenie a klasifikáciu získava vyučujúci hlavne: sledovaním 

výkonov a pripravenosti žiaka na vyučovanie, rôznymi druhmi písomných prác, 

analýzou výsledkov rôznych činnosti žiakov, konzultáciami s ostatnými vyučujúcimi 

a podľa potreby s psychologickými a sociálnymi pracovníkmi. 

6. Pri klasifikácii používa vyučujúci platnú klasifikačnú stupnicu. 

7. Výsledky žiakov posudzuje učiteľ objektívne. 

8. Povinné školské písomné práce sú žiakom oznámené vopred, aby mali dostatok času 

na prípravu. 

9. Učiteľ hodnotí a klasifikuje verejne v triede. 

10. V procese hodnotenia žiakov nezabúdame ani na sebahodnotenie žiaka a na 

hodnotenie výsledkov jeho vedomostí a zručností inými žiakmi v triede. 
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 Po ukončení štúdia hodnotíme všetky očakávané vzdelávacie výstupy, ktoré sú 

formulované výkonovými štandardmi v kompetenčnom profile absolventa nášho školského  

vzdelávacieho programu formou maturitnej skúšky. Cieľom maturitnej skúšky je overenie 

komplexných vedomostí a zručností, ako sú žiaci pripravení používať nadobudnuté jazykové 

zručnosti, kompetencie pri výkone povolaní a odborných činností, na ktoré sa pripravujú.  

 

Maturitná skúška je zásadným vzdelávacím výstupom  sumatívneho hodnotenia našich 

absolventov. Vykonaním maturitnej skúšky získajú naši absolventi na jednej strane jazykovú, 

odbornú kvalifikáciu a kompetenciu vykonávať pracovné činnosti v danom povolaní a na 

druhej strane majú možnosť ďalšieho vzdelávania na vyššom stupni. Získané vysvedčenie 

o maturitnej skúške, prípadne o štátnej jazykovej skúške potvrdzuje v plnom rozsahu ich 

dosiahnuté kompetencie – odbornú kvalifikáciu a jazykové zručnosti. 

Cieľom maturitnej skúšky  (ďalej len „MS“) je overenie vedomostí a zručností žiakov 

v rozsahu učiva určeného učebnými plánmi, učebnými osnovami a vzdelávacími štandardmi 

Štátneho vzdelávacieho programu a úroveň pripravenosti absolventov na ich uplatnenie sa v 

povolaní a pre uchádzanie sa o ďalšie vzdelávanie.   

Predmetom MS je preukázať schopnosti žiakov ako: 

a) začleniť nadobudnuté poznatky do systému teoretických a praktických vedomostí, 

zručností a kompetencií, 

b) ovládať kompetencie vyplývajúce z výkonových štandardov a schopnosti ich realizovať 

v pracovnom a mimopracovnom živote, 

c) aplikovať a tvorivo využívať nadobudnuté vedomosti, zručnosti a kompetencie pri 

komplexnom riešení úloh a problémov vo vybranej oblasti, 

d) komunikovať v slovenskom a anglickom jazyku ako podmienky ďalšej študijnej 

a pracovnej mobility, 

e) aktívne používať súčasné komunikačné a informačné technológie a získané informácie 

vedieť spracovať a použiť. 

Maturitná skúška sa skladá zo 4 predmetov:  

v 4. ročníku maturujú žiaci z predmetu slovenský jazyk a literatúra, v 5. ročníku maturujú 

(prípadne získavajú aj vysvedčenie o štátnej jazykovej skúške) z anglického jazyka,                 

z teoretickej časti odbornej zložky v anglickom jazyku a z praktickej časti odbornej zložky 

v slovenskom jazyku. 

 

Maturitné témy/zadania 

 

MS pozostáva z komplexných tém/zadaní vytvorených z cieľových požiadaviek 

vychádzajúcich zo štátneho vzdelávacieho programu. Témy/zadania MS pripravujú 

predmetové komisie. Ich príprava sa riadi  platnými predpismi o maturitnej skúške a o štátnej 

jazykovej skúške úrovne C1 Spoločného európskeho referenčného rámca. Pri MS sledujeme 

nielen schopnosť žiaka využívať medzipredmetové vzťahy vo všeobecnej a odbornej zložke 

vzdelávania, ale aj úroveň jeho ústneho prejavu a to z jazykovej stránky a stránky správneho 

uplatňovania odbornej terminológie na základe kriteriálneho hodnotenia výkonov.  

 

Tvorbou maturitných tém pre teoretickú a praktickú časť odbornej zložky maturitnej 

skúšky sa utvrdzujú vzťahy medzi štandardmi a kompetenciami. Maturitná téma predstavuje 

konkrétny odborný problém alebo problémovú situáciu komplexného charakteru, ktorý má 

žiak v priebehu maturitnej skúšky riešiť. Má svoju profilovú a aplikačnú časť. Ich obsahová 

skladba je koncipovaná tak, aby absolvent mal možnosť preukázať naplnenie všetkých 
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výkonových kritérií v danom študijnom odbore. Zásadná profilová časť sa orientuje na 

stanovenie prioritných výkonov odvodených od vzťahov a súvislostí k profilovým 

predmetom. V ďalších častiach – aplikačná oblasť – sa uvádzajú všetky dôležité väzby                     

a súvislosti doplňujúce profilovú časť podtém tak, aby maturitná téma bola komplexná. Pri 

tvorbe maturitných tém rešpektujeme dohodnuté pravidlá.  
 

Každá téma: 

 vychádza z výkonových štandardov pre odborné vzdelávanie (hodnotenie absolútneho 

výkonu na základe kritérií) a zabezpečuje, aby výkonové štandardy uvedené v profile 

absolventa komplexne pokryli všetky témy MS,   

 uplatňuje hľadisko akumulácie vedomostí viacerých odborných predmetov obsahovo 

príbuzných,  

 vychádza  z  rozsiahlejších tematických celkov viacerých odborných predmetov 

(komplexnosť odborného vzdelávania na základe obsahových štandardov), 

 umožňuje a podporuje využitie všetkých podporných učebných zdrojov (pomôcky, 

písomné materiály, informácie a údaje, atď.) pre splnenie danej témy,  

 umožňuje preverenie schopností žiaka využívať vedomosti a intelektuálne schopnosti 

získané počas štúdia na posúdenie konkrétneho odborného problému, ktorý je daný 

v téme MS, 

 dodržiava pravidlo zrozumiteľnosti, konzistentnosti a komplexnosti tak, aby náročnosť, 

vecný a časový  rozsah tém boli pre žiaka optimálne, primerané a zvládnuteľné na danom 

stupni vzdelania.  

 

Maturitné skúšky na škole sa realizujú podľa Školského zákona a príslušnej vyhlášky 

o ukončovaní štúdia. Žiak sa do 30. septembra písomne prihlási na maturitnú skúšku.  Zmeny 

predmetov alebo zmenu spôsobu vykonania maturitnej skúšky môže žiak písomne oznámiť 

triednemu učiteľovi najneskôr do 15. októbra. 

 

Externá a interná časť maturitnej skúšky 

Externú časť maturitnej skúšky tvorí písomný test, ktorý zadáva a vyhodnocuje Národný 

ústav certifikovaných meraní vzdelávania. Externá časť maturitnej skúšky sa vykonáva v 

rovnakom čase na celom území Slovenskej republiky. Dozor pri vykonávaní externej časti 

maturitnej skúšky a oprave testov vykonáva pedagogický zamestnanec, ktorý nie je 

zamestnancom školy, na ktorej sa externá časť maturitnej skúšky koná. Externú časť 

maturitnej skúšky a písomnú formu internej časti maturitnej skúšky z predmetu cudzí jazyk 

vykoná žiak len z jedného cudzieho jazyka, ktorý si určí pri prihlasovaní na maturitnú skúšku.  

 

Interná časť maturitnej skúšky v jednotlivých predmetoch maturitnej skúšky sa koná ústnou 

formou a v predmete praktická časť odbornej zložky predvedením komplexnej úlohy. Interná 

časť maturitnej skúšky je verejná okrem jej písomnej formy. Písomná forma internej časti 

maturitnej skúšky je písomný test, ktorý zadáva Národný ústav certifikovaných meraní 

vzdelávania. Písomná forma internej časti maturitnej skúšky sa vykonáva v rovnakom čase na 

celom území Slovenskej republiky. 

Žiak môže vykonať v jeden deň internú časť maturitnej skúšky okrem písomnej formy 

internej časti maturitnej skúšky a praktickej časti odbornej zložky najviac z troch predmetov. 

 

Žiak vykoná internú časť maturitnej skúšky okrem písomnej formy a praktickej časti odbornej 

zložky v priebehu najviac piatich pracovných dní. 

Žiak koná maturitnú skúšku v jazyku, v ktorom sa predmet vyučoval.  



   

 Školský vzdelávací program 

Označenie 

ŠkVP_2021 

 

 

 

Pred začiatkom konania internej časti maturitnej skúšky okrem jej písomnej formy sa žiak päť 

po sebe nasledujúcich vyučovacích dní nezúčastňuje na vyučovaní. Tieto dni sú určené na 

prípravu žiaka na skúšku. 

Maturitná skúška sa koná v riadnom skúšobnom období alebo v mimoriadnom skúšobnom 

období. Riadne skúšobné obdobie je v marci až v júni príslušného školského roka, 

mimoriadne skúšobné obdobie je v apríli až v máji príslušného školského roka alebo               

v septembri príp. vo februári nasledujúceho školského roka. 

Termín EČ a PFIČ MS určí MŠVVaŠ SR, termín IČ MS, okrem jej písomnej formy určuje na 

návrh riaditeľa školy Okresný úrad Košice - odbor školstva. 

Mimoriadne skúšobné obdobie slúži žiakom na vykonanie náhradnej MS alebo opravnej MS. 

 

Maturitné komisie 

 

Organizáciu a priebeh MS v škole zabezpečujú: 

- školská maturitná komisia (ŠMK)  

- predmetové maturitné komisie (PMK) 

 

ŠMK tvorí predseda, riaditeľ školy a predsedovia PMK. PMK tvorí predseda a dvaja 

skúšajúci. MS sa z jednotlivých vyučovacích predmetov koná pred PMK. 

Klasifikácia žiaka na MS je vyjadrená percentom úspešnosti alebo stupňom prospechu. 

Výsledky klasifikácie EČ a PFIČ oznámi riaditeľ školy žiakovi najneskôr desať dní  pred 

termínom konania IČ.  

Ak sa hodnotenie IČ MS okrem PFIČ výrazne odlišuje od dosiahnutých výsledkov žiaka 

počas jeho štúdia z predmetu MS, pri výslednej známke IČ sa prihliada na stupne prospechu 

žiaka z tohto predmetu počas štúdia. 

Žiak úspešne vykonal MS, ak úspešne vykonal MS zo všetkých predmetov MS. 

Žiakovi, ktorý úspešne vykonal MS, sa vydá vysvedčenie o MS najneskôr do piatich dní. 

 

Pre hodnotenie výsledkov vzdelávania na maturitnej skúške sú stanovené nasledovné 

všeobecné kritériá: 

 

Stupeň 

hodnotenia 
Výborný Chválitebný Dobrý Dostatočný Nedostatočný Kritériá 

hodnotenia  

Porozumenie 

téme 

Porozumel téme 

dobre 

V podstate 

porozumel 

Porozumel s 

nedostatkami 

Porozumel so 

závažnými 

nedostatkami 

Neporozumel téme 

Používanie 

odbornej 

terminológie 

Používal 

samostatne 

Používal s malou 

pomocou 

Vyžadoval si 

pomoc 

Robil zásadné 

chyby 
Neovládal 

Vecnosť, 

správnosť 

a komplexnosť 

odpovede 

Bol samostatný, 

tvorivý, 

pohotový, 

pochopil 

súvislosti 

Bol celkom 

samostatný, 

tvorivý a pohotový 

Bol menej 

samostatný, 

nekomplexný 

a málo 

pohotový 

Bol 

nesamostatný, 

často vykazoval 

chyby, nechápal 

súvislosti 

Bol nesamostatný, 

ťažkopádny, 

vykazoval zásadné 

chyby 
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Samostatnosť 

prejavu 

Vyjadroval sa 

výstižne, súvisle 

a správne 

Vyjadroval sa 

celkom výstižne a 

súvisle 

Vyjadroval sa 

nepresne, 

niekedy 

nesúvisle, s 

chybami 

Vyjadroval sa 

s problémami, 

nesúvisle, s 

chybami 

Nedokázal sa 

vyjadriť ani 

s pomocou 

skúšajúceho 

Schopnosť 

praktickej 

aplikácie 

teoretických 

poznatkov 

Správne 

a samostatne 

aplikoval 

Celkom správne 

a samostatne 

aplikoval 

Aplikoval 

nepresne,  

s problémami 

a s pomocou 

skúšajúceho 

Aplikoval veľmi 

nepresne, 

s problémami 

a zásadnými 

chybami 

Nedokázal aplikovať 

Pochopenie 

praktickej 

úlohy 

Porozumel úlohe 

dobre 

V podstate 

porozumel 

Porozumel s 

nedostatkami 

Porozumel so 

závažnými 

nedostatkami 

Neporozumel úlohe 

Voľba postupu 

Zvolil správny 

a efektívny 

postup 

V podstate zvolil 

správny postup 

Zvolil postup s 

problémami 

Zvolil postup 

s problémami a s 

pomocou 

skúšajúceho 

Nezvolil správny 

postup ani 

s pomocou 

skúšajúceho 

 

Materiálne a priestorové podmienky pre vykonanie maturitnej skúšky  

Sú zabezpečené v súlade so štandardom, ktorý predpisuje ŠVP a doplnený podľa podmienok  

a špecifík študijného odboru..   

 

9.2  Klasifikácia  

Klasifikácia je výsledkom komplexného hodnotenia vedomostí, zručností a návykov žiaka.  

Základom na pridelenie klasifikačného stupňa sú známky, čiže zaradenie žiaka alebo jeho 

výkonu do niektorej výkonnostnej skupiny. Vymedzenie klasifikačných stupňov sa opiera 

o hodnotenie podľa výkonových kritérií. 

Stupne prospechu a celkový prospech 

Prospech žiaka je v jednotlivých vyučovacích predmetoch klasifikovaný týmito stupňami: 

1 – výborný 

2 – chválitebný 

3 – dobrý 

4 – dostatočný 

5 – nedostatočný 

Správanie žiaka je klasifikované týmito stupňami: 

1 – veľmi dobré 

2 – uspokojivé 

3 – neuspokojivé 

Žiak na konci prvého a druhého polroku je hodnotený takto: 

- prospel s vyznamenaním 

- prospel veľmi dobre 

- prospel 

- neprospel 

Žiak je neklasifikovaný, ak vyučujúci nemá dostatok podkladov na uzatvorenie klasifikácie. 

O tejto skutočnosti musí byť informovaný riaditeľ školy. Ak je žiak neklasifikovaný, 
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nedostane vysvedčenie, iba výpis z katalógového listu. Neklasifikovaný žiak môže  so 

súhlasom riaditeľa školy vykonať komisionálne skúšky.  

Ak má žiak alebo jeho zákonný zástupca pochybnosti o správnosti hodnotenia, môže požiadať 

riaditeľa školy o komisionálne preskúšanie žiaka. Komisionálne skúšky prebiehajú v súlade 

s právnymi predpismi. 

Opravné skúšky určuje riaditeľ školy v súlade s právnym predpisom.    

 

Výchovné opatrenia 

Patria sem pochvaly, napomenutia triedneho učiteľa, výstraha triedneho učiteľa, výstraha 

riaditeľa školy, podmienečné vylúčenie zo štúdia, vylúčenie zo štúdia. Akékoľvek výchovné 

opatrenie musí byť okamžite oznámené v písomnej forme rodičom alebo zákonným 

zástupcom žiaka. Opatrenie sa zaznamenáva do katalógového listu žiaka. Neuvádza sa na 

vysvedčení.  

 

9.2.1 Klasifikácia a hodnotenie žiakov so ŠVVP 

sa robí s prihliadnutím na stupeň poruchy. Vyučujúci rešpektujú odporučenia 

psychologických vyšetrení žiaka a uplatňujú ich pri klasifikácii a hodnotení správania žiaka. 

Vyberajú vhodné a primerané spôsoby hodnotenia vrátane podkladov na hodnotenie. 

Uplatňujú také formy a spôsoby skúšania, ktoré zodpovedajú schopnostiam žiaka a nemajú 

negatívny vplyv na jeho rozvoj a psychiku. Volia taký druh prejavu, v ktorom má žiak 

predpoklady preukázať lepšie výkony.  


